Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului 

Subiecte pentru proba scrisă – Faza naţională a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” – 30 APRILIE 2008

OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 30.IV.2008

Profil: Servicii

Calificare profesională: -

Clasa: a X-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte

I.1. Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:    15 puncte
1. O funcţie a mărfurilor este:

a) de consum;

b) de calitate;

c) de promovare;

d) culturală;

e) de informare.

2. O funcţie a ambalajului este:

a) de manipulare şi depozitare;

b) socială;

c) economică;

d) utilitară;

e) ecologică.

3. Proprietatea unui produs de a-şi modifica lungimea sau volumul datorită căldurii, este:

a) transparenţa;

b) căldura specifică;

c) conductibilitatea termică;

d) dilatarea termică;

e) termoizolare.

4. Factorii care determină dinamica calităţii pot fi:

a) unicul producător şi unicul ofertant;

b) licenţele şi investiţiile;

c) progresul tehnic şi concurenţa;

d) reducerea numărului caracteristicilor de calitate şi de ambalare ale produselor;

e) legislaţia şi standardele de calitate.

5. Ambalajul care asigură comunicarea prin imagine, păstrarea şi protecţia produsului, precum şi compatibilitatea ambientală este:

a) ambalaj total;

b) ambalaj tip aerosol;

c) ambalaj de folie contractibilă;

d) ambalaj colectiv;

e) ambalaj în vid.

6. Unitatea organizatorico-administrativă presupune:

a) finanţarea din profitul propriu;

b) secţii dotate cu aceleaşi utilaje;

c) structură organizatorică proprie;

d) cont bancar propriu;

e) contracte economice proprii;
7. Având în vedere caracteristicile tehnice şi tehnologice ale procesului de producţie, întreprinderile se grupează astfel:

a) ramuri şi subramuri;

b) întreprinderi specializate şi nespecializate;

c) întreprinderi specializate şi mixte;

d) regii autonome şi societăţi comerciale;

e) întreprinderi extractive şi prelucrătoare;
8. Rentabilitatea întreprinderii se poate aprecia sub aspect absolut prin:

a) rata rentabilităţii;

b) masa profitului;

c) productivitatea muncii;

d) cifră de afaceri la 1000 lei mijloace fixe;

e) cost total.
9. Organizarea procesuală a întreprinderii are ca efect:

a) apariţia funcţiunilor, activităţilor, atribuţiilor şi sarcinilor;

b) apariţia funcţiilor şi activităţilor;

c) creşterea numărului de salariaţi;

d) definirea sarcinilor fiecărui salariat;

e) stabilirea atribuţiilor fiecărui compartiment.
10. Ponderea ierarhică se defineşte prin:

a) numărul de persoane conduse în mod direct de un manager;

b) o grupare de persoane conduse de un singur şef;

c) totalitatea posturilor cu aceleaşi caracteristici;

d) sarcini speciale de executare a unor lucrări sau servicii;

e) distanţa faţă de cel mai important organism de conducere.

11. Soldul final al conturilor  de activ se calculează prin:

a) diferenţa dintre rulajul debitor si cel creditor;

b)  diferenţă dintre totalul sumelor  debitoare şi total sume  creditoare;
c)  diferenţă dintre total sume creditoare şi total sume debitoare;
          
d) diferenţa dintre rulajul creditor şi rulajul debitor;
e)  diferenţa sold iniţial  şi rulajul debitor.

12. Produsele finite fac parte din urmatoarea categorie:

a) imobilizari financiare;

b) imobilizari corporale;

c) active circulante :stocuri;

d) active imobilizate;

e) active de regularizare si asimilate.
13. Denumirea generică utilizată pentru orice persoană fizică sau juridică care   a beneficiat de o valoare economică avansată urmând să dea un echivalent în bani sau o contraprestaţie este:
a) client;
b) debitor;

c) furnizor;

d) clienţi incerţi;

e) furnizori de imobilizări.

14. Formula contabilă rezultă prin:

a)  completarea bilanţului contabil anual;
b) elaborarea balanţei de verificare;
c) consemnarea  expresă în documentele justificative;
d) parcurgerea etapelor analizei contabile în condiţiile existenţei unui document

justificativ;

e) aplicarea egalităţii bilanţiere.

15. Determinaţi care din următoarele structuri sunt incluse în categoria datoriilor:

a) acreditive;

b) mărfuri;

c) rezerve din reevaluare;

d) efecte comerciale de plătit;

e) cheltuieli de constituire.







I.2. Transcrieţi pe foaia de concurs, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c, d, e ) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat şi litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals. 







5 puncte
a) Fondul comercial este format din vadul comercial.
b) Materialele de natura obiectelor de inventar sunt  bunuri destinate  vânzării în aceeaşi stare sau după ce au fost prelucrate în procesul de producţie.
c) Societatea cu răspundere limitată cu unic asociat  se înfiinţează prin act constitutiv format din contract de societate.
d) Compartimentul de bază este o grupare de persoane asupra cărora îşi exercită autoritatea numai şeful direct.
e) Caracteristicile economice pentru calitatea produselor  se referă la: consumuri energetice şi cheltuieli de mentenanţă, de consultanţă şi de montaj. 



.
Subiectul. II. 







TOTAL:  30  puncte

II.1.









    15 puncte
a) Enumeraţi elementele componente ale sistemului informaţional.

b) Enumeraţi minim cinci proprietăţi fizice generale ale mărfurilor.

c) Identificaţi criteriile de ordonare a elementelor de activ şi de pasiv în bilanţul vertical.

II. 2. 









     15 puncte
a) Pentru organizarea structurală a întreprinderii precizaţi:

- elementele componente;

-  conţinutul noţiunii de piramida ierarhică;

b) Pentru a sublinia importanţa serviciilor în economia de piaţă precizaţi:

- caracteristicile  acestora;

- conţinutul caracteristicilor: intangibilitatea şi nestocabilitatea.

c) Pentru cont , ca procedeu de lucru al contabilităţii,  precizaţi:

- elementele de structură;

- modul de calcul pentru două dintre aceste elemente.

Subiectul. III. 







TOTAL: 40 puncte

III.1. Agentul economic S.C.  Ana S.R.L. dispune la sfârşitul exerciţiului de următoarele elemente patrimoniale: 






20 puncte
- cheltuieli de constituire 200 lei;

- terenuri de 10.000 lei;

- credite bancare pe termen lung 17.000 lei;

- rezerve legale 2.000 lei;

- furnizori 9.000 lei;

- mijloace de transport 30.000 lei;

- casa 500 lei;

- capital social 18.000 lei;

- clienţi 4.000 lei;

- combustibili 300 lei;

- CAS 5.050 lei;

- conturi la bănci 8.000 lei;

- profit 1.000 lei;

- TVA de plată 950 lei.

Se cere:

a) Transpuneţi elementele patrimoniale în bilanţul orizontal după criteriul lichidităţii şi exigibilităţii.

b) Determinaţi totalul activului şi pasivului bilanţului contabil.












III. 2. În funcţie de cinci criterii de clasificare a întreprinderilor precizaţi tipul fabricii de confecţii „Aradul” S.A. care are  acţionar majoritar o persoană fizică iar ceilalţi acţionari sunt cei 350 de angajaţi. Indicaţi criteriul de clasificare, tipul de întreprindere şi motivaţia alegerii făcute.









20 puncte
OLIMPIADA – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza naţională – 30.IV.2008

Profil: Servicii

Calificare profesională: -

Clasa: a X-a

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul. I. 







TOTAL: 20 puncte

I1. Irjatok a vizsgalapra a helyes valasznak megfelelo betut:

1. Az aruk egyik fuggvenye:

a. fogyasztasi

b. minosegi

c. terjesztesi

d. kulturalis

e. informacios

2. a csomagolas egzik fuggvenye:

a. tarolasi es mozgatasi

b. szocialis

c. gazdasagi

d. hasznossagi

e. okologiai

3. Egy termek azon tulajdonsaga, hogz modositja hosszat vagy terfogatat hohatasra:

a. atlatszosag

b. sajatos ho

c. hovezetes

d. termikus tagulas

e. termoizolacio

4. A minoseg dinamikajat meghatarozo tenyezok lehetnek:

a. egyeduli termelo es egyeduli kinalo

b. a licenszek es a befektetesek

c. a tehnikai haladas es a versenges

d. a minosegi es csomagolasi jellemzok csokkenese

e. a torvenyek es a minosegi standardok.

5. Az a csomagolas amely a kepen, a tarolason es a termek vedelmen  keresztuli komunikaciot biztositja valamint a kornyezetbeli kompatibilitast is:

a. a teljes csomagolas

b. az aerosol tipusu csomagolas

c. a nyulekonz folias csomagolas

d. a gyujto csomagolas

e. a legures csomagolas

6. Az adminisztrativ-szervezesi egyseg feltetelezi:

a. a sajat nyeresegbol valo finanszirozast

b. ugyanolyan gepekkel valo elletottsag

c. sajat szervezesi struktura

d. sajat bakszamla

e. sajat gazdasagi szerzodesek

7. Figyelembe veve a termelesi fojamat tehnikai es tehnologiai jellemzoit, a vallalatok a kovetkezo csoportokra oszthatok:

a. agak es alagak

b. szakosodott es nem szakosodott vallalatok

c. szakosodott es vegyes vallalatok

d. kereskedelmi vallalatok es RA

e. kitermelo es feldolgozo vallalatok.

8. A vallalat nzeressegeseget abszolut ertekben meghatarozhatjuk:

a. a nyereseg ratajaval

b. a nyereseg nagysaga szerint

c. a munka termelekenysege szerint

d. a forgalmi szam 1000 lej  befagyasztott kovetelesre

e. teljes koltseg

9. A vallalat fojamatokba valo szervezesenek eredmenye:

a. a fuggvenyek, tevekenysegek, feladatok es tevekenysegek megjelenese

b. a fuggvenyek es tevekenysegek megjelenese

c. az alkalmazottak szamanak a novelese

d. minden alkalmazott feladatainak a meghatarozasa

e. minden reszleg feladatainak a meghatarozasa.

10. A hierarhikus kepesseget meghatarozza:

a. egz manager altal direkt modon iranyitott szemelyek szama

b. egy fonok altal iranyitott csoport

c. mindazon allasok amelyek ugyanolyan jellemzokkel rendelkeznek

d. sajatos tevekenysegek egy munkalattal vagy szolgaltatassal kapcsolatban

e. a tavolsag a legfontosabb vezetoig.

11. Az aktiva kontok szoldojanak a szamitasi modja:

a. a debitor es creditor forgalom kozti kulombseg

b. a debitor es creditor tejes osszegek kozti kulombseg

c. a creditor es debitor teljes osszegek kozti kulombseg

d. a creditor es a debitro forgalom kozti kulombseg

e. az eredeti osszeg es a debitor forgalom kozti kulombseg

12. A kesz termekek a kovetkezo kategoriaba tartoznak:

a. penzugyi befagyasztott kovetelesek

b. anyagi befagyasztott kovetelesek

c. forgo aktivak: stokkok

d. befagyasztott kovetelesek

e. kiegyenlito aktivak

13. Az altalanos megnevezese egz magan vagy egy jogi szemelynek akik elorehaladott gazdasagi ertekkel rendelkezett egy adott pillanatban, penzben ertekelve, amit ki kell fizessen vagy szolgaltatast kell vegezzen erte:

a. kliens

b. debitor

c. szallito

d. bizonytalan kliens

e. befagyasztott kovetelesek szallitoja

14. A konyvelosegi keplet a kovetkezo keppen szuletik:

a. az ellenorzo merleg kitoltesekor

b. a honap vegi merleg kitoltesekor

c. igazolo okmanyokba valo kulon bejegyzeskor

d. a merlegi egyenloseg alkalmazasakor.

15. Hatarozzatok meg, a kovetkezo strukturak kozul melyik tartopzik az adossagok kategoriajaba:

a. akreditivak

b. aruk

c. ujraertekelesi tartalekok

d. kifizetendo kereskedelmi ertekpappirok

e. letesitesi koltsegek

II.1. Irjatok a vizsgalapra a kijelenteseknek megfeleleo betut (a,b,c,d,e) es irjatok melleja az A, ha igaznak tekintitek vagy az F, ha hamisnak tekintitek:

a. A kereskedelmi alap a piaci elhejezest jelenti.

b. A leltari targyak jellegu anyagok eladasra  vannak szanva eredeti allapotukban vagy feldolgozas utan.

c. Az egyeduli tarsal letesult KFT a letesulesi irat alapjan letesulnek amely a letesulesi szerzodesbol all.

d. Ay alap munkareszleg egy olyan csoportosulat amelynek csak direkt fonoke van.

e. A termekek gazdasagi jellemzoi amelyek a minoseget  erintik: az energiafogyasztas es a kihasznalasi jellemzok  normalis mukodeset, a mukodtetesi es beszerelesi jellemzoket.

Subiectul.II.







TOTAL 30 puncte
II.1.









15 pont

a. Soroljatok fel az informacios renszer elemeit.

b. Soroljatok fel legalabb ot altalanos fizikai jellemzoit az aruknak.

c. Ismertessetek a nisszintes merlegben az aktiv es a passziv elemek felsorolasi rendjet.

II.2. 










15 pont

a. A vallalat strukturalis szervezesevel kapcsolatban hatarozzatok meg:

· az osszetevo elemeket

· a hiererhikus piramis kifejezes tartalmat.

b. Azert, hogy alahuzzatok a szolgaltatasok fontossagat a piacgazdasagban, hatarozzatok meg:

· ezek jellemzoit

· a kovetkezo jellemzok tartalmat:erinthetetlenek es nem tarolhatok

c. a kontorol, mint a konyveloseg eljarasa, hatarozzatok meg:

· osszetevo elemeit

· az elemek kozul kettonek a kiszamitasi modjat.

Subiectul.III.







TOTAL 40 puncte

III.1. A SC ANA SRL piaci resztvevo a gazdasagi ev vegen a kovetkezo vegyoni elemekkel rendelkezik:

· letesitesi koltseg 200 lej

· teruletek 10.000 lej

· hosszu tavu bankkolcsonok 17.000 lej

· torvenyes tartalekok 2.000 lej

· szallitok 9.000 lej

· szallitoeszkozok 30.000 lej

· kassza 500 lej

· toke 18.000 lej

· kliensek 4.000 lej

· benzin 300 lej

· CAS 5.050 lej

· Bankszamlak 8.000 lej

· Nyereseg 1.000 lej

· Fizetendo AFA 950 lej

Keres:

a. Irjatok az elemeket fuggoleges merlegbe a likviditas es az exigibilitas elve ertelmeben

b. Hatarozzatok meg a teljes aktivat es a teljes passzivat.

III.2. A vallalatok ot csopotositasi kriteriuma szerint hatarozzatok meg az „Ardealul” S.A. keszruha vallalat tipusat, ahol a fo reszvenyes egy maganszemely, a tobbi reszvenyes pedig a 350 alkalmazot. Mutassatok meg a csoportositasi kriteriumot, a vallalat tipusat es motivaljatok valaszotokat.
1
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Profil: Servicii – clasa a X-a


